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1) Toluen-2,4-diisosiyanat, poliuretan kopuk retiminde kullanilir. Bilesigin tamamlanmamus (eksik birakilmis) yapisi asa-
gida gosterilmistir. Bilesikte o ve P olarak isaretlenen bag acilar: kagtir?
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A) o = 120°, B = 180°
B) a = 120° B = 120°
C) @ =109,5° B = 120°
D) a = 109,5%, B = 180°
E) o = 180°, B = 120°

2) Atom yar1 ¢api r olan Aliminyum metali ylizey merkezli kibik birim hiicre olarak kristalleniyorsa birim hiicrenin hacmi
nedir?
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Kitapcik A
3) 0,72 gram polivinil kloriir (PVC, elektrolit degil) 25°C’de 250 mL ¢oziict iginde ¢ozilmistir. Cozeltinin osmotik basinci
1,67 mmHg’dir. PVC’nin mol kitlesi nedir?
A) 2,7 x 10-3 g/mol
B) 2,7 x 108 g/mol
C) 2,7 x 10* g/mol
D) 3,5 x 102 g/mol
E) 3,2 x 10* g/mol

4) Molekiil orbital teoriye gore yandaki tiirlerden hangisinin/hangilerinin bag derecesi 2°dir? N, N22*, N23*, Ny, N2
A) Yalmz Ny 2* B) Nave N~ C) N23*ve Np2- D) N22*ve N, % E) N2"ve Ny 2

5) Asagida verilen bilesiklerden hangisinin merkez atom melezlesmesi XeFs* molekiliindeki ile aynidir?
A) CIO,- B) Snl, C) POF3 D) IF;* E) ICIy

6) Asagidaki bilesiklerden hangisi hidrojen bag: yapabilir?
A) 03 B) NO C) CHZZCHZ D) NH3 E) H3C-O-CH3

7) Yuzey merkezli kubik kristal yapidaki bir metalin atom yari cap: £ nm olarak saptanmistir. Eger metalin atom kiitlesi
10

24,092 g/mol ise bu metalin yogunlugu kg/m? cinsinden nedir?
A) 2500 kg/m3 B) 250 kg/m3 C) 25 kg/m3 D) 2,5 kg/m?3 E) 0,25 kg/m?3

8) Bir parca paslanmaz celik (c,= 0,50 J g*°C?), 201°C'deki bir firindan 23,2°C'deki 150 mL suya aktarilir. Suyun sicaklig:
55,4°C'ye yukselir. Celigin kitlesi nedir?
A) 5,67 x 103 kg B)2,8x102 g C) 5,67 x10% g D) 2,8 x 102 kg E) 284

9) Asagidaki molekullerden hangisi kare diizlem molekil geometrisine sahiptir?
A) SF4 B) CH4 C) XeFq4 D) XeO4 E) ClOgs

10) Bilesikleri artan kaynama noktalarina gore siralayin: Ne, Oy, He, Cly, (CH3)2CO, O3
A) He < O,<Ne<03<Cly< (CH3)2CO
B) He < Ne < 02<03< Cl,< (CH3),CO
C) He <Ne<03<0,<Cly< (CH3)2CO
D) (CH3)2CO <Cl,<03<07,<Ne<He
E) (CH3)2CO <Clp<05<03<Ne<He

11) Asagidaki molekillerden hangisinde bag agis1 en kiiglktir?
A) XeF;, B) BF3 C) CN- D) H,0 E) SO;3

12) Saf suyun 85°C'de buhar basinci 434 torr’dur. 100 mL su ve 150 g diglim, CgH1403, adli buharlasmayan bir madde iceren

cozelti hazirlanmigsa 85°C'de bu ¢dzeltinin buhar basinc: nedir?
A) 73 Torr B) 88 Torr C) 361 Torr D) 401 Torr E) 434 Torr

13) Baslangigta 100°C'ye 1sitilan 0,047 kg kdtleli bir aluminyum kire dustnin. Bu isitilmig kire, 0,14 kg'lik kitleye sahip
olan ve 20°C’de 0,25 kg su iceren bir bakir kalorimetreye daldirilir. Sistem termal dengeye ulastiginda suyun sicaklig:
23°C'dir. Bakurin 6zgul 1s1 kapasitesi 0,386 x 103 J kg™1°C™ olduguna gére aliminyumun 6zgil 1s1 kapasitesini belirleyin.

A) 119 J kgl°ct
B) 45,66 Jkg1°C™1
C) 0,911 JkgteC?
D) 911 J kg t°C1
E) 0,119 Jkgt°Ct



Kitapcik A
14) (i) P4 (k) + 6Cl2 (g) — 4PCl3 (9) AH° = -1225,6 kJ/mol

(ii) P4 (K) + 502 (g) — P4O1o (K) AH® = -2967,3 k/mol
(iiii) PCl3 (g) + Cl2 (g) — PCls (9) AH° = -84,2 kJ/mol
(iv) PCl3 (g) + % 05 (g) — POCI3 (9)  AH° = -285,7 kd/mol

Yukarida verilen denklemleri kullanarak asagida verilen tepkime icin AH® degerini hesaplayiniz.

P4O10 (k) + 6PCls (g) — 10POCI3 (g)
A) -610,1 kJ B) -2857,0 kJ C) 1620,5 kJ D) 1841,1 kJ E) 5103,9 kJ

15) Kaynama noktasi 64,6°C olan metanoliin buharlasma 1sist (AH, ;) 35,2 kd/mol’diir. 12°C’deki metanoliin buhar basinci

ka¢c mmHg’dir?
A) 75,3 mmHg B) 86,9 mmHg C) 186,9 mmHg D) 900,1 mmHg E) 767,4 mmHg

16) 1.T.U. Ayazaga kampiisiinde bulunan Mustafa Inan kiitiiphanesi éniindeki fiskiyedeki su havuzunun hacmi 10 m?3 tiir.
Birkag y1l 6nce kisin sert gectigi bir kis gecesinde sicaklik -6°C’ye dlsmustur. Park fiskiyesi havuzunun donmasini
énlemek igin suya en az kag kilogram tuz (NaCl) eklenmelidir? dsu = 1 g/cm?

A) 1613 kg B) 944 x 103kg C) 1887 x 103kg D) 1887 kg E) 944 kg

17) 100 °C'de 1 mol suyun 1 atm basing altinda buhara déntisimii igin i¢ enerjideki (AU) de gisimi belirleyin. 100°C'deki su
icin buharlasma 1s1s1 40,670 kJ mol='dir. Su buharmin ideal gaz gibi davrandigini varsayin. Suyun yogunlugu 1 g/mL.
A) 3,098 kJ B) 21,884 kJ C) 30,582 kJ D) 43,768 kJ E) 37,572 kJ

18) Bir silindirde bulunan 50,0 g N2 gaz1 75,0 L hacimdedir. Bu silindire 20,0°C sabit sicaklikta 2,50 atm’lik bir dig basing

uygulanirsa ne kadar is yapilmstir?
A) +1,44 kJ B) -0,14 kJ C) +14,6 kJ D) +0,14 kJ E) -14,6 kJ

19) Asagida verilen faz diyagramina gore, eger madde -15°C sicaklikta sabit tutularak basing 1 atm’den 30 atm’ye ¢ikarilirsa
maddenin ugrayacag: faz degisimi ne olur?
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A) sublimlegsme B) erime C) kiragilasma D) yogunlasma E) donma

20) SO3 molekdilii igin asagidakilerden hangileri dogrudur?
1) Molekil geometrisi diizlem tggendir.  11) Molekil geometrisi iiggen piramittir.
I11) Molekl apolardir. I1V) Molekdl igi baglar polardir.

V) Molekiildeki bag acilar1 1200 den biyuktar.

A) LI B) Il IV, V O LIV,V D) I, I, IV E) I, I, 1V



Answer Key
Testname:

1)A
2)B
3)E
4)D
5) E
6) D
7)A
8) B
9)C
10)B
11) D
12)C
13) D
14) A
15) A
16) E
17 E
18) C
19)C
20) D



